

为报党恩,太康县马头镇村民王栋林先后送5个孩子参军,请看——

# 一位老人的浓浓国防情

□记者 杜林波 文/图

今年80岁的王栋林是太康县马头镇后坝王行政村村民。他小时候家里比较穷,经常是吃了上顿没下顿。在中国共产党领导下,王栋林和大家一起过上了幸福生活。王栋林对幸福生活非常珍惜,对共产党满怀感激。他经常说,自己一生最大的遗憾就是没有参军,他的孩子要积极参军报国。

在王栋林的教育影响下,5个孩子先后参军报国。1982年1月,他把长子王德平送到洛阳武警支队成为一名武警战士,当上了班长、入了党。1984年1月,他将次子王德忠送进部队成为一名空军战士,因工作突出留队成为一名志愿兵。1988年1月,他又支持三子王德振走进军营,当了一名坦克兵,并成为一名军官。1995年1月,他又将四子王德志、五子王德祥分别送进部队。

把5个孩子送进军营后,家庭的生活负担都压在了王栋林和老伴身上。一天,王栋林晕倒在地。经过诊断,他患上了坐骨

神经痛,加上旧病复发,体重下降到30多公斤。为了让孩子们在部队安心服役,王栋林让老伴向孩子们隐瞒病情,无论遇到多大困难,都对孩子们报喜不报忧。

王栋林经常给孩子们写信,鼓励他们在部队好好工作,这一写就是1000多封。

了解王栋林的事迹后,地方政府和领导对他都很关心,这让王栋林干劲更足了,身上的病也奇迹般地得到控制,并有所好转。

在父亲影响下,王栋林的5个儿子在部队踏实工作,纷纷入党,家里也收到近20张立功喜报。回到地方后,凭借在部队练就的过硬素质,王栋林的5个儿子都在各自工作岗位上兢兢业业,成为大家学习的榜样。

前不久,王栋林收到相关部门送来的“光荣之家”牌匾,这让他高兴了许久。他说,“今年是新中国成立70周年,老百姓的日子越过越红火,国家对军人越来越重视,参军报国无上光荣。”



王栋林在整理信件

## 记者手记

10多年间,王栋林先后送5个孩子参军报国,其事迹令人感动。人民军队是党和国家的坚强柱石,拥军优属、拥政爱民,是我党我军我军人民特有的优良传统和政治优势。无论在艰苦卓绝的革命战争年代,还是在波澜壮阔的社会主义建设和改革时期,军政

军民团结都彰显了不可替代的重要作用。军民的鱼水相依,创造了一个个攻无不克的奇迹。“挥别家乡的日出,踏上征途,去奔赴一场脱胎换骨。”参军报国,选择负重前行、把黑暗挡住,为祖国的强大厉兵秣马,是每个年轻人的无悔选择。



侯卫华和婆婆

# 侯卫华:孝敬长辈是自己的做人原则

□记者 王凯 文/图

侯卫华,女,50岁,在周口市建设职工培训中心负责教学管理工作。除忙碌的工作外,侯卫华还要照料已经85岁的婆婆。侯卫华告诉记者,目前,她和婆婆住在一起,老公和女儿在郑州工作学习。为了婆婆和家庭,她经常两地来回奔波。“由于工作太忙,我就请了保姆照顾婆婆。”侯卫华笑着说,婆婆现在年纪大了,20天左右就犯一次病,每次她都要熬夜照顾婆婆,第二天还要正常上班。

侯卫华对婆婆的悉心照料让婆婆非常感动。2016年夏,婆婆不慎摔断胯骨住进了医院。整整3个月,侯卫华每

天都通宵达旦地陪着婆婆,陪她熬过最痛苦的时刻,给婆婆量血压、喂药、穿衣、洗漱、喂饭、按摩、烫脚、接倒大小便等,毫无怨言。看到保姆做的饭婆婆不爱吃,侯卫华就自己下厨变着花样给老人做饭,尽可能地让老人吃好。

侯卫华的举动,婆婆看在眼里感动在心里。2017年冬天下大雪,侯卫华出门时不慎摔倒,导致脚踝3处粉碎性骨折。住院治疗期间,侯卫华还念念不忘患病的婆婆,每天在病床上给婆婆视频,教婆婆唱儿歌,逗她开心。或许是被儿媳的孝心感动了,患老年痴呆的婆婆竟然说了一句:“卫华,你的脚还疼吗?”听了这句话,侯卫华感

动得流了泪。经过治疗,侯卫华拄着双拐能走路时,由于记挂着婆婆的病情,就不顾医生反对,坚持让爱人开车带她回家看望婆婆。婆媳一见面,两个人禁不住拥抱在一起。

不久前,侯卫华和家人一起为婆婆过了85岁生日,一家人其乐融融。“婆婆在很小时就没了娘,而我和婆婆有着同样的经历,所以我一直将婆婆视为自己的亲生母亲。”侯卫华说,她始终把赡养老人、孝敬长辈作为自己的做人原则,用实际行动践行中华民族传统美德。

周口好人